

校友動態

陳飛龍遞補不分區立委

△南僑集團董事長陳飛龍為本校外語系畢業校友，也是本校工商校友聯誼會會長，他於日前遞補為親民黨的不分區立委。陳飛龍校友已於上週宣誓就職，並於三一九真調會選案中，投下他在立法院的第一票。（陳泊村）

學海聲音

白士清裴兆璞赴菲開會

△西語系白士清與裴兆璞兩位教師上週二前往菲律賓首都馬尼拉，參加由西班牙凡提斯中心所召開的「第一屆亞太地區西班牙語教師大會」。白士清教師就語學發表論文，分析中、西文之異同，裴兆璞教師則透過本校資訊化成果之「教學支援平台」，探討虛擬教室於網路教學之相關應用。他們並熱誠邀約與會的學者與專家，於明年一月參加由本校西語系主辦的「第五屆亞洲西語國家研究學者會議」。

李世元為主婦謀福

△化學系主任李世元參與台大無線生醫保健監測系統研究團隊，上月發表期中成果，展示應用台大抗煞一號的系列產品。李世元表示，抗煞一號及其衍生物在經過適當處理後，將帶有很高的電場和極佳的吸附作用，因此廠商特地推出名為「擦地小精靈」的吸塵產品，由球狀電池推動，底下附著一張靜電集塵布，只要啟動電源，擦地小精靈便會自動將地上的灰塵毛髮清除乾淨，可說是孕婦、老人或懶人族的一大福音。（葉正玲）

馬路消息

俞皓鈞背著工具箱上學

△財金三俞皓鈞發生過最糗的事，是在校園行走時，背包裡掉出一段「片鋸」，讓走在後頭的同學大驚失色！號稱「行動工具箱」的俞皓鈞，看似尋常的背包裡卻塞滿令人難以想像的各種東西，舉凡一整組螺絲起子、小型瓦斯槍、打火機、鐵鎚、捲尺、刀片、撲克牌、礦工用手電筒、電線膠帶、ok繃和霹靂炮等，身邊的朋友笑稱：「他是台灣版的酒吧老板hero，看似平凡、什麼都有。」而他則笑答：「生活就是要有備無患。」（鍾張涵）

張雅凱獲國科會獎項

△財務金融系碩一張雅凱，於日前獲得國科會所舉辦的大專學生參與專題研究計畫研究創作獎，獲得獎金一萬元及獎狀之獎勵。他的得獎計畫名為「公司價值與財務槓桿之門檻效果實證研究——以營建業上市公司為例」。（陳泊村）

幸福蛋糕的滋味

文／黎晴娃娃
圖／凌綺

第一次遇見，他的身後襯著一片落地窗外，亮燦燦的陽光。有那麼一瞬間，我以為，我看見了天使。臉上漾著溫暖而親切的笑容，那笑顏，連陽光都失色。於是，整個世界彷彿都隨著他的笑容而融化，喧嚷吵雜的四周，化作一片寂靜，我只聽見，我心跳的頻率、和他，對我說的第一句話：「學妹，妳有什麼事？」

他，是我的學長。
在那段為了聯考日以繼夜念書的高中時代，遇見了他，是單調灰白的生活中，意外添上的一抹色彩。總會在陽光燦爛的晨間，懷著詩境般的溫柔情懷，從課堂中望向窗外，想像著有那麼一天，學長會巧合的路過長廊，然後轉過頭對我親切一笑；總在下課時分，和三五好友到處走走聊聊，卻又老是放任遊走的心思與目光，試著搜尋學長的身影，然後假想著遇見他時，又該如何的應對妥貼、自然大方；升旗的時候，頂著炙熱驕陽聽校長訓話，卻又一邊流著汗、一邊在人海中，想像他也在我前方，曬著相同的豔陽，然後每每思及此，就全然感覺不到天氣的熱了，只覺得和他「共患難」是一件多麼令人欣喜的事；在餐廳吃午餐，會一邊端著餐盤、一邊心不在焉的，想在一群群聚集著的學長姊當中，看見那挺拔高挑的身材，和那陽光般的笑顏。

他是優秀的，因為有時總在升旗台上聽見他的名字、看見他領獎的姿態；他是人緣廣闊、名聞遐邇的，因為在我這個年級裡，學長的名字，似乎是那樣親近，好似每個人都認識他一般。他是負責而熱心的，在學校的音樂會上、輔導室裡，甚至是其他學校活動的大小事物，都看見他盡心的鼎力幫忙……。很多很多的聽聞、很多的消息，但即使聽見、看見，他對於我而言，卻是那樣的遙遠。僅只於，幻境。

繽紛的想像、憧憬和含蓄的悸動，訴不盡的淡淡情愫，是那年的，最純粹的浪漫。
於是，時間匆匆忙忙的過了。我的高中歲月，也在這樣的純真情懷中，輕輕飛過……

第一次踏進淡江大學，卻是在聯考成績尚未公佈的時候。2002年，7月12日，我第一次和他出去。

一個晚上，緊張和失眠，早起了一個小時，就為了挑衣服和梳妝打扮，緊張的我，甚至連坐個公車，都深怕壓亂了好不容易梳直的長髮，於是，我一路車程始終站著，即使和他見了面，我一直都是端莊而恬靜的。

那一天，他開車載著我，窗外是一片晴朗的、豔陽高照的天空，我們一同跑遍了淡水所有聖地。在白沙灣，我們脫了鞋襪讓浪花拍打在腳上，金燦燦的細沙像一片用碎金織成的地毯，一波接著一波的浪花翻湧而來，陽光下我和他笑著、我的臉頰是熱而燙的。

綠意盎然的淡江大學，他領著我一同介紹著校園的一景一物：從花氣芬芳的情人道到幽靜典雅的覺軒；雪白的蛋捲廣場上，猶記我是那樣的歡欣雀躍，孩子似的在蛋捲裡轉上好幾圈，然後笑著歡騰的停在他身前，猶記得，當我停下的那一瞬間，看見學長以淺淺的笑意，定定的凝視著我。

「學妹你身高多高呀？」「160。」「喔？那體重呢？」「厚！不告訴你。這是女生的秘密。」「說又沒有關係。」他笑道。我也笑了：「噢……49吧！」「好啦！其實是50。」我說完，便轉身走了。他跟著上來，走在我旁邊，「真的喔！那剛好是我以前設定我女朋友的標準身材耶！」……

那一天，我看見了燦爛的豔陽和蔚藍的天空，我看見白花朵的浪潮和絢爛的夕照。校園裡漾著甜味的輕風，會柔柔的輕拂起髮絲，撥撥著熱燙的臉頰。天邊的暖陽和雪白的雲朵，從早到晚，也悠閒的在藍空中飄遊。

「你什麼時候喜歡上我的？」
「第一眼看到你的時候。」
「厚！騙人，說真的啦！」



「真的呀！那時候妳整個白白，很純真的樣子，像天使一樣……。嗯！還有就是，我們第一次去白沙灣那天，妳看著大海的時候……。」

於是，越來越多的地方，開始有了我倆的足跡。在漁人碼頭的咖啡座下，我們像孩童似的玩玩具接龍，一邊笑著胡亂拼湊各式各樣的童話；在淡水堤岸邊，我們一邊看著日落、一邊試聽應景的吟詩唱和，卻只講得出「夕陽無限好」這句詩詞；在夜晚的驚聲廣場，率性的躺在階梯上，一同凝望滿天的繁星，找尋夏季大三角；在覺軒花園裡，映著滿庭昏黃浪漫的燈光，你拉著我的手，輕輕的跳起華爾茲。

於是，你說：「我們要在這在一起很久很久。」
你說：「老婆，我發現我有一種笑容，是專屬於妳的。」
你說：「我永遠都會在你身邊喔。」

在春意盎然的覺軒花園，又是一年匆匆過去，但是，我永遠都記得，那一天，陽光在眼前亮耀耀、清澈的瀑布在岩間嘩啦啦

的奔流，你左手摟著我的肩、右手拉著我的手，輕輕的將耳朵貼在我耳上……

「你，你在幹什麼？」我驚訝的問。

「我在聽妳聽見什麼聲音呀！」你玩笑似的，在我身邊說道，嗓音軟軟柔柔的，多麼好聽。

於是，我笑了，為這聽起來多麼可愛又甜蜜的話，打心底深處的笑了。

於是，凝望的暖陽、細聽著岩瀑、手心包裹在你溫熱的掌中，我悄悄憶著這許多年來的點點滴滴……。有句話說：能被自己喜歡的人喜歡，上帝將這個奇蹟，命名為：戀愛。

「我聽見……風的聲音、水的聲音、陽光的聲音，還有……幸福的聲音。」輕輕的，我告訴了你。
這是我們的，幸福宣言。

瀛苑徵稿

瀛苑副刊長期徵稿，舉凡新詩、散文、小說、小品、校園話題皆歡迎，來稿必須是從未在任何地方刊登過的！

（本刊保留刪修權）

悲劇之闕如。觀眾之闕如。掌聲之闕如。憐憫仰望，憂悒於不得不的離別。

當秋風蕭瑟地吹去，失焦的步伐終又循更顛簸的小徑重溫過往足跡與軌印。在歷經了無數鐘擺的迴盪，我望向今夏的海，是那樣的寬闊，也那樣地藍……



夏鬱

文／瓦希里

2003，一個盛夏的時分，距今一年有餘的時刻，南風獵獵向我，夏陽射上我胸前那身白色上衣的藍色繡線。那個標誌，那是種標語，一襲制式的束縛，一成不變理髮橫的條文，桎梏了我青年的時光，阻撓了我洋溢的思維；壓抑出一顆破繭的心靈，綻裂了碎碎永不掩飾的殘忍……

浩浩脈動左右校園的行進，在鐘聲響起的一瞬間，黑板上密麻的粉白字跡模糊成一片醜陋的臉孔。周圍充斥著百樣的心思愁慮，漫著悲憤、無奈、麻木、空白，沒有誰的心思隨著錶面而波動

，沒有誰的腦袋思索著下一秒的行進。望向昏黃微燦的天幕，在末日宣言與頭角崢嶸和我們扼止的歌聲下，默默地反抗，靜靜地追逐，沒有誰會相對扶持，沒有誰會頓下腳步去對周遭事物加以正視。熱血的奔騰在心思下蠢動，自負的眼神與驕動的鋒芒宣示著反叛的時節已至，面臨著呆板教條與教本的不知所云，肅殺的氛圍傳染了磚牆內每一顆顫動的靈魂，在悲哀的佐證與幫襯下顯顯出青春年少的黯淡無光。我們僅是學生，一群理首書前的學生，每一頁書面的鉛字下流瀉著我們的鮮血，每一劃筆觸下有著傷深入骨的殘痕。那是2003的盛夏，在錯綜複雜的規制下，對時代的反擊，對多快好省的秩序徹底背叛，對自我思想意圖獨立的朗朗宣言……

這是一次年輕的反動，訴諸著不願被時代洪流

沖刷生命的悸動。於是，我們發言，用破碎邏輯的心聲呈送入一去無回的廳堂，用浪漫與熱忱呼喊出切肌入理的嘶啞。沒有人回應，沒有人投注關懷，一顆顆渾沌錯位的內心，零散窘迫的論語，被時代的風向牽引至歷史交雜的古戰場的甬道……

過早的自我啓蒙招致更為寒愴與孤立的困厄和險阻，在矛盾猶豫遲疑踟躕的路程上，抒發的言語不堪一擊地破碎於戰場上，沒有人聽見哀鳴，沒有人望見那個刀光的逼近，沒有人發現那僵化心智的絆索。當青春的創意與激昂夢想被傳統守舊的利刃刺入，突然沉載於暖陽光亮與森冷冰河的介面下，我望不見藍藍波光的閃爍，我聽不見瀟灑前呼嘯的立聲，唯一的救贖被時代濃稠的迂腐所淹沒，荒謬的自我在無奈視角裡衍生的驚慌失措中，倉促地重回母體的秩序。

在甘於臣服時代的觀眾面前，我們揭開了自扮丑角的序曲，在沒有結局的慌忙下草草草謝幕折景；是一齣喜劇悲劇鬧劇默劇，在自以為是的動作下攀越禮制的圍籬豎起生命的旗幟，醜態當風，卻燃於於舊俗抑制的烈燄裡。

焦點

黃冠華努力奮鬥 不向命運屈服

退伍前五十天，誤觸一顆未爆彈，從此改變他的人生。從那時起，他少了一條小腿，卻多了隻義肢……那段摸索的時間，是很辛苦的，常常會像翻車魚一樣，身體不能平衡的在水裡掙扎。



【記者何純惠專訪】會游泳並不稀奇，但失去一條小腿卻仍在水中優游自得，你做得嗎？現在是英文系三年級的黃冠華不但做到了，而且比許多人都游得還要棒！他不是新上任的游泳校隊隊長、也是桃園縣身心障礙代表隊的縣代表選手。

退伍前五十天，誤觸一顆未爆彈，從此改變了英文三黃冠華的人生。從那時起，他少了一條小腿，卻多了隻義肢。問起當年的這段往事，他露出坦然的笑容：「再苦，都過來了！」「其實我是個比較容易接受事實的人，遇到就是遇到，再怎麼不甘心，都是要面對的，不是嗎？」開朗的言談中沒有一絲的怨天尤人，只有著努力與不向命運屈服的奮鬥精神奮發動。

炸彈炸傷了右邊小腿，造成膝下截肢，傷口癒合後，他聽從醫生的建議，利用游泳這項運動做起復健，但練習一陣子後，覺得自己單獨練習效果很差，於是開始積極到游泳池向當時的桃園縣游泳代表隊教練陳正基

請教游泳技巧，展開了跟一般選手一樣的基礎訓練。

剛開始的前2個月，都在學習基礎動作，慢慢摸索下才使練習步上軌道。黃冠華表示，「水中平衡」是對肢障者最困難的部份，因為要先學會平衡，才能開始鍛鍊體能與游泳技巧。「那段摸索的時間，是很辛苦的……，常常會像翻車魚一樣，身體不能平衡的在水裡掙扎。」他用著幽默的語氣調侃著自己，但言外之意卻有著一絲苦澀。

回憶起這段過去的往事，他語氣略帶激動他說：「好苦啊！」但是陳教練絲毫因他身上體上的缺陷而稍有放鬆，其他選手練習多少他就得練習多少，而也因為如此的魔鬼訓練，才培養出他日後對於游泳的這份熱愛。

躺在醫院治療的那段日子，整整八個月的漫長時光，黃冠華很感謝朋友、家人以及師長的支持，特別是往日好友們的悉心照顧，更是讓他感念。他的往日同窗，以前新埔技術學院（今聖約翰技術學院）電子科的老同

人物

淡水藝文看板

展覽活動

內容：馮德偉2004年油畫個展
日期：9/10 ~ 9/26
時間：09:00 ~ 17:00
地點：藝文中心（淡水鎮立圖書館B1）

演藝活動

內容：中華戲曲與文學推廣協會——絕代風華

日期：9/25
時間：19:00 ~ 21:00
地點：演藝廳（淡水鎮立圖書館1、2F）
索票：9/15 起索票

親子活動

內容：江之翠劇場——暗想暗猜——南管音樂與梨園戲

日期：10/2
時間：19:00 ~ 21:00
地點：演藝廳（淡水鎮立圖書館1、2F）
索票：9/22 起索票

親子活動

故事：小貓頭鷹
日期：9/25
時間：14:00
地點：親子室（淡水鎮立圖書館4F）
主講：林玉惠

淡水鎮立圖書館

開放時間：
星期二至星期六 9:00 ~ 21:00
星期日 9:00 ~ 17:00
星期一休館
清館日為每月第一週星期四

地址：淡水鎮新生街10號
電話：26224664